Fyzikální olympiáda 2012 -2013


kategorie G

každou úlohu počítejte na zvláštní papír

1) Hustota

Máme tři stejné odměrné válce každý o hmotnosti 80g a tři různé kapaliny.
a) Do prvního válce nalijeme 75 ml první kapaliny a válec s kapalinou zvážíme. Válec s kapalinou váží 170 g. Jaká je hustota kapaliny?

b) Do druhého válce nalijeme 65 ml druhé kapaliny o hustotě 800 kg/m3. Kolik váží válec s kapalinou?

c) Do třetího válce nalijeme třetí kapalinu o hustotě 1100 kg/m3. Válec s kapalinou zvážíme. Hmotnost válce s kapalinou je 170,2 g. Kolik mililitrů kapaliny máme ve válci?
d) Všechny tři kapaliny slijeme do jedné nádoby a smísíme. Jakou hustotu má výsledná kapalina? 
2) Triatlon

Na táboře uspořádali soutěž v triatlonu, který se skládal z plavání, jízdě na kole a běhu. Vítězem se stal Pavel, který uplaval plavecký úsek dlouhý 600 m za  20 minut, trať cyklistické části dlouhou 15 km ujel průměrnou rychlostí 25 km/h a běžeckou trať uběhl průměrnou rychlostí 6 m/s za 12 minut a 15 sekund. Spočítej jak dlouhý byl celý závod, za jak dlouho ho Pavel absolvoval a jaká byla jeho průměrná rychlost?
3) Rozjíždění automobilu

Automobil se rozjíždí rovnoměrně zrychleným pohybem po dobu 5 s a dosáhne rychlosti 54 km/h, potom jede rovnoměrným pohybem touto rychlostí po dobu 6 s a nakonec zastaví rovnoměrně zpomaleným pohybem zastaví za 2 s. 

a) Vyrýsuj graf závislosti rychlosti na čase.

b) Spočítej, jakou dráhu automobil ujede při rozjíždění, při jízdě rovnoměrným pohybem a při zastavování. 

c) Spočítej průměrnou rychlost.
4) Třikrát páka (počítejte g = 10 N/kg)
a) Zahradní kolečko uveze 100 kg náklad. Těžiště kolečka s nákladem je 70 cm od osy kola, konce rukojetí jsou 2 m od osy kola. Jakou silou udržíme kolečko v rovnováze?

b) Honza si nese na holi přes rameno buchty v ranci. Hůl má položenou na rameni 25 cm od konce, který drží.  Na druhém konci hole je zavěšen ranec o hmotnosti 5 kg. Jak dlouhá je hůl, jestliže ji Honza drží silou 180 N ? (hmotnost hole zanedbáme)
c) Na koncích tyče délky 2,80 m jsou zavěšeny nádoby s vodou. Jedna váží 15 kg, druhá 20 kg. Kde je třeba tyč opřít o rameno, aby byla tyč v rovnováze. (hmotnost tyče zanedbáme)
